



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 9 февраля 2013 года, № 28 (5672)

Суббота

В дипломатической миссии нашей страны в Берлине состоялись мероприятия, посвященные итогам социально-экономического развития Республики Узбекистан в 2012 году и важнейшим приоритетам на 2013 год, объявленный Годом благополучия и процветания.



Немецкие эксперты позитивно оценивают перспективы узбекско-германского сотрудничества

Их участники ознакомились с основными макроэкономическими показателями развития страны за прошедший год, факторами, способствовавшими росту отраслей экономики, объемом иностранных инвестиций, а также приоритетными направлениями социально-экономических реформ на 2013 год. В данном контексте была представлена информация об осуществляемых в Узбекистане масштабных преобразованиях, их результатах, благоприятных условиях, созданных для зарубежных инвесторов, в том числе в СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен».

Было подчеркнуто, что несмотря на продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, республика смогла сохранить темпы стабильного развития благодаря проводимой политике, направленной на диверсификацию экономики, формирование новых отраслей, модернизацию, техническое и технологическое обновление производства, создание новых рабочих мест. Об этом свидетельствуют оценки авторитетных международных финансово-экономических институтов и крупных аналитических центров.

Участники также были ознакомлены с сутью и содержанием инициатив главы государства об объявлении 2013 года Годом благополучия и процветания.

Выступая перед собравшимися, президент Объединения экономических консультов Берлин — Бранденбург (ОЭК) Инго Беетц позитивно оценил динамику современного экономического развития Узбекистана, обратив внимание на успешную реализацию различных проектов по модернизации и технико-технологическому перевооружению действующих и вновь создаваемых отраслей промышленности, в том числе с участием различных немецких фирм и компаний.

По словам И. Беетца, с результатами совместно реализуемых с узбекскими партнерами проектов он ознакомился в рамках неоднократных визитов в Узбекистан, в ходе которых имел возможность убедиться в масштабных реформах во-

(Окончание на 2-й стр.)

В бизнес всей семьей

Руководителя ООО «Нукус артель сервис» Бердимурата Келимбетова своим наставником считают десятки молодых людей, прошедших практику в его производственной мастерской, где они не только обрели профессию, но и научились управлять бизнесом.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Предпринимателя радует, что обучившись ремеслу, они сегодня сами налаживают бизнес, создают рабочие места. Двенадцать лет назад Бердимурат-ака одним из первых в Нукусе занялся установкой пластиковых окон и дверей. Широкомасштабное строительство новых и реконструкция действующих промышленных объектов, жилых домов, учебных и медицинских учреждений стимулирует деловых людей на новые поиски и решения. Изучив потребительский рынок и спрос на прочные совре-

менные конструкции, Келимбетов пришел к выводу — пора налагивать выпуск изделий собственного производства.

Идею предпринимателя нашли интересной сын Алишер и зять Марат и приняли активное участие в ее реализации. Закупили необходимое оборудование, обучили персонал и приступили к работе. За четыре года производители ни разу не усыпали упрека в свой адрес, а вот новых заказчиков, в том числе и крупных, стало больше. Потребитель, признается Берди-

мурат-ака, научился доверять отечественной продукции, приобрести которую можно что называется прямо со конвейера.

— Сегодня стройиндустрия в регионе динамично развивается за счет малых предприятий, способных практически полностью обеспечить потребности рынка, — говорит сын предпринимателя Алишер Келимбетов. — Со многими партнерами мы работаем еще с того момента, когда занимались только сборкой пластиковых конструкций. Основав бизнес, привлекли к работе как членов семьи, так и ребят, получивших образование в колледжах Нукуса. Можем с гордостью отметить, что наша продукция украшает многие дома, административные здания.

(Окончание на 2-й стр.)

Сегодня — день рождения Алишера Навои

Честь и гордость нашего народа

Как отмечал Президент Ислам Каримов, Алишер Навои — выдающаяся личность, обозначившая целую эпоху в мышлении и сознании народа, в истории художественного творчества, гениальный представитель узбекской национальной литературы, честь и гордость нашего народа.

Мы по праву горды тем, что день рождения нашего великого предка, славного сына узбекского народа Алишера Навои отмечает вся мировая общественность. И это неудивительно. Ведь все прогрессивное человечество высоко ценит многоязычный талант поэта Востока, бережно относится к его уникальному наследию.

Творчество Навои неисчерпаемо. Он оставил нам в наследство около тридцати сборников стихов, крупных поэм, прозаических сочинений и научных трактатов, всесторонне раскрывающих духовную жизнь того времени. Его произведения издавались и переиздавались в престижных издательствах мира на многих языках в серии «Библиотека поэта», «Избранные лирика Востока», «Библиотека всемирной литературы». Отдельными изданиями на узбекском, русском и языках народов Содружества выходили «Афоризмы», «Лирика», «Поэмы». Его имя стоит рядом с именами Гомера и Данте, Рудаки и Фирдоуси, Низами и Руставели, Саади и Джами, Шекспира и Бальзака, Пушкина и Толстого.

Алишер Навои воистину общенациональный поэт. Ведь его творчество является достоянием всех, кому дороги мир, дружба и единство. Его ценят за то, что в своих произведениях он поднимал на уровень высшего критерия чувство справедливости, к которому должен стремиться каждый человек, каждая нация, воспевая такие ценные качества человеческой души, как честь,

приверженность идеалам добра, беззаветная любовь к Родине, трудолюбие, почтительное отношение к старшим. И поэтому есть большой символический смысл в том, что 1991 год, в котором наша страна вступила на независимый путь развития, был объявлен у нас годом Алишера Навои.

Как актуально всегда звучат строки поэта:
**Если мир на земле,
то народу прибавится
И народом свое
государство восславится.**

Сегодня трудно представить развитие без широкого применения информационно-коммуникационных технологий. В Узбекистане все больше внимания уделяется вопросам информатизации образования. Постановление Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий» от 21 марта 2012 года служит важным фактором формирования системы дистанционного обучения, создания современных образовательных ресурсов и порталов, а также в дальнейшей информатизации образования.

В нашей стране с целью повышения качества общего среднего образования посредством разработки, совершенствования и внедрения в процесс обучения электронных образовательных ресурсов на основе информационно-коммуникационных технологий при Министерстве народного образования Республики Узбекистан был создан Центр развития мультимедийных общеобразовательных программ.

Для реализации программ

и проектов центр располагает всем необходимым оборудованием. Здесь функционирует мультимедийная студия, где проводится запись, монтаж и обработка видеороликов и мультимедийных образовательных материалов для общеобразовательных ресурсов и порталов. Многие из снимаемых здесь мультиме-

дийных материалов и видеороликов являются полноценными видео-уроками по различным предметам образовательной программы, составленной в соответствии с образовательными стандартами нашей страны. В создании каждого из них принимали участие опытные и инициативные педагоги, работающие в общеобразовательных школах столицы, что обеспечило не только успешную реализацию проекта, но и создало увлекательную и грамотную с педагогической точки зрения основу и структуру всех роликов. Мультимедийная студия оснащена необходимым оборудованием и техникой.

(Окончание на 2-й стр.)

30 лет независимости стройиндустрия нашей страны вышла на качественно новый уровень развития. В республике созданы десятки производств, совместных и иностранных предприятий по выпуску современных строительных материалов, ведется масштабная работа по реконструкции и технологическому переоснащению ранее действующих заводов, подготовке специалистов, способных работать на новейшем оборудовании и эффективно использовать материалы нового поколения при возведении различных объектов.

Обрести знания и навыки поможет учебный центр

Свидетельством тому является и работа по подготовке кадров, осуществлявшаяся международной группой «КНАУФ». Недавно на базе ИП ООО «КНАУФ ГИПС Бухара» в городе Караганде состоялась церемония открытия информационно-консультационного центра «КНАУФ», где любой желающий сможет на бесплатной основе пройти обучение и обрести знания

о новых технологиях отделочных работ, практические навыки применения современных строительных материалов.

Основу учебных программ центра составляют интенсивные курсы, помогающие за несколько дней освоить современные технологии отделки помещений.

(Окончание на 2-й стр.)



От ремесел в стране расцветут и искусства, Мудрецы обретут вдохновение чувства.

Навои дорог и близок нам за свой гуманизм, патриотизм и справедливость, милосердие и толерантность, дружбу и братство, которые красной нитью проходят через все его литературное наследие. Несомненно, нас переполняет радость от того, что именно мы являемся потомками великого поэта, чьи произведения свыше пяти веков волнуют души миллионов

людей. Прежде всего Алишер Навои для нас — это основа самосознания нашего народа, великая личность, оставившая целую эпоху в истории художественной культуры, это несравненный представитель национальной литературы, гордость нашей нации, воспевший ее честь и славу на весь мир, это непревзойденный мастер слова.

Для нас служат примером и уроком также добрые дела этого необыкновенного человека, который всю жизнь помогал

сиротам, бедным, инвалидам и нуждающимся, строил за свой счет школы и медресе, лечебницы и баня, дороги и мосты, сады, был истинным покровителем людей науки и культуры.

Поэтому стремиться к идеалу Навои — значит быть человеком с большой буквы.

Век трудись! И дело жизни даже годы не сотрут, Есть ключи от счастья в жизни, людям их дают за труд.

(Окончание на 4-й стр.)

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Налоговое законодательство

и внесенные в него новшества изучались на семинаре, прошедшем в Зардараском районе Джизакской области. В ходе семинара была дана подробная информация об основных направлениях налоговой политики на 2013 год, сути внесенных изменений и дополнений в налоговое законодательство, а также о новых налоговых льготах. Слушатели получили ответы квалифицированных специалистов на все интересующие их вопросы.

Новый экспонат

появился в Государственном музее природы Узбекистана. Это фотография, что был включен в панораму «Виды Мертвого моря», представленную на прошлогодней международной фотовыставке в Ташкенте в рамках Недели искусств Art Week Style.uz. Работа известного израильского фотографа Ицика Бенунского получила высокую оценку любителей искусства. Ее автор посчитал необходимым подарить снимок узбекистанцам.

Туристский поезд

по маршруту Самарканда — Бухара — Ургенч — Байсунский район тронется в путь уже в этом году. Инициатор проекта — Государственная железнодорожная компания «Узбекистон темир йуллари» — организовывает для любителей путешествий туры продолжительностью 10—15 дней. Его пассажирами одновременно могут стать 60—70 человек, для которых предусмотрены также купе класса «люкс» с душевыми кабинами и телевизорами.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Обрести знания и навыки поможет учебный центр

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Как отметил генеральный директор предприятия Д. Дерипалко, они рассчитаны на самые разные категории слушателей — от частных лиц, делающих ремонт своими руками, до строителей-профессионалов, которые смогут здесь повысить эффективность работы и узнать секреты новых технологий.

Во время теоретических занятий упор будет делаться на изучении свойств материалов, конструкций, правильной технологии проведения работ, а на практике под руководством опытных мастеров слушатели самостоятельно будут производить строительные отдельные работы, как это происходит на настоящей стройплощадке.

Открывшийся центр оснащен всем необходимым оборудованием и инструментами. Причем как для монтажа конструкций из

гипсокартонных листов и в целом «сухого строительства», так и для проведения штукатурных работ, в том числе механизированным способом.

Участники церемонии открытия центра высоко оценили созданные в нем условия для обучения. Так же было отмечено, что международная группа «КНАУФ» традиционно уделяет большое внимание проектам в области образования и подготовки профессиональных кадров. Помимо информационно-консультационного центра, созданного в Бухаре, два аналогичных образовательных учреждения уже давно эффективно действуют в столице Узбекистана. В их стенах за период с 2002 по 2012 годы прошли обучение 1 714 человек. В скором времени «КНАУФ» планирует открыть такой же центр и в Самарканде.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

В бизнес всей семьей

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

По мнению Бердимурата Келимбетова, семейное предпринимательство это не только основа благополучия, но и возможность объединиться вокруг идеи, передать наследованное дело молодому поколению.

О том, что бизнес, основанный самыми близкими людьми, имеет все шансы на успех, точно знает и руководитель частной фирмы «Альянса» Замира Давлетназарова из Ходжейлийского района. В созданной ею хлебопекарне работают две невестки, в ночную смену у печей встают племянники хозяев. Утром свежевыпеченный хлеб и кондитерские изделия развозят по торговым точкам Ходжейли и Нукуса. В сутки в цехе выпускают более тонны готовой продукции.

— Создавая фирму, я в первую очередь надеялась на поддержку родных, ведь семья — это самое дорогое, что есть у человека, — говорит Замира Давлетназарова. — Общее дело служит еще большему укреплению семейных устоев и традиций, помогает молодым людям встать на ноги, обрести новые знания.

Братья Шымбергеновы, занятые реализацией стро-

ительных материалов, также четко сформировали свою позицию: работать вместе, вкладывая прибыль в общество с ограниченной ответственностью «Нукус-Эксклюзив». Спрос на продукцию постоянно растет, потому Азат, Мурат, Абат и Рахат подумывают о расширении своих возможностей.

Созданные в стране условия для товаропроизводителей позволяют перейти от торговли к собственному производству, — считает руководитель ООО «Нукус-Эксклюзив» Азат Шымбергенов. — Учитывая, что регион практически весь превратился в большую стройплощадку, лакокрасочные и другие отечественные материалы всегда найдут своего потребителя.

Как видим, семейный бизнес в северном регионе стабильно развивается. Например, только за счет поддержки Каракалпакского республиканского отделения ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёй» в минувшем году было создано 12 семейных предприятий в Нукусе, Ходжейлийском, Канлыкульском и Шуманайском районах.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

МЕСЯЧНИК

С первых лет независимости Узбекистан придает огромное значение пресечению незаконной деятельности наркогруппировок, перекрытию каналов контрабанды, ликвидации наркопосевов, а также проведению адресных мероприятий по профилактике и предупреждению наркомании. Так, в целях усиления борьбы с наркотиками и предупреждения их распространения с 1 февраля по 1 марта нынешнего года в стране проходит месячник по борьбе с распространением наркотических средств среди молодежи.

В рамках месячника на местах проводятся разъяснительные мероприятия, профилактические беседы, лекции, встречи за «круглым столом», направленные на профилактику правонарушений, связанных с распространением, продажей и потреблением наркотических веществ. Одно из таких мероприятий на тему «Наркомания — чума века» состоялось для работников и служащих авиакомпаний Специальных авиационных работ (САР) — дочерней структуры Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари». Организатором семинара выступил отделение по защите прав человека и юридического обеспечения Управления внутренних дел на транспорте МВД Республики Узбекистан.

Как было отмечено, в настоящее время борьба с наркотиками во всех странах является наиболее актуальной. По имеющимся данным, каждый год в

Профилактика — действенная защита от наркомании

мире из-за наркомании умирают десятки тысяч людей. При этом они разрушают не только свою жизнь, но и жизнь родных и близких, наносят огромный вред обществу. В большинстве случаев наркозависимые люди являются носителями инфекционных заболеваний, а под воздействием смертоносной отравы совершают различные преступления.

Сотрудники правоохранительных органов рассказали участникам семинара о проводимых на государственном уровне целенаправленных комплексных мероприятиях по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, перекрытию каналов

незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года. В 1999 году был принят Закон Республики Узбекистан «О наркотических средствах и психотропных веществах».

Было подчеркнуто, что снижение потока транзита наркотиков через нашу страну способствует усилия Государственной комиссии Республики Узбекистан по контролю за наркотиками и ее исполнительного органа — Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан, правоохранительных органов, других компе-

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Все родители мечтают, чтобы их дети выросли физически здоровыми, высокодуховными личностями, а также хотят видеть их счастливую жизнь и благополучное будущее.

Художественная гимнастика — залог здоровья и красоты

Израиле и Эстонии — серебряную медали.

— Я не думала, что гимнастика когда-то станет моим основным занятием, — говорит Зульфия. — Со временем вырос мой интерес к данному виду спорта. Я поставила перед собой цель — стать профессиональной спортсменкой. В будущем, как Джамиля Рахматова и Ульяна Трофимова, хочу высоко поднять флаг Узбекистана на международной арене.

Спорт является не только самым эффективным и действенным средством прославления страны, проявления ее потенциала, повышения авторитета в мире, но и важным фактором воспитания физически здорового, высокодуховного и интеллектуально развитого молодого поколения.

Именно эти благородные цели воплощены в основе внимания, уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова развитию детского спорта.

Сегодня во всех регионах страны, в том числе и в отдаленных селах, строятся современные объекты детского спорта. Действуют оснащенные на уровне международных стандартов центры и секции, спортивные комплексы. В частности, постоянное внимание уделяется регулярным занятиям девушки физической культурой

занимаются свыше 35 тысяч девочек в возрасте от 6 до 15 лет.

Динамичный рост этих показателей свидетельствует о том, что у наших соотечественников кардинально изменилось отношение к спорту, в

художественной гимнастике, открытую в Ташкенте.

Художественная гимнастика — самый полезный вид спорта для девочек, в котором гармонично сочетаются физическая культура, музыка и хореография, важные для воспитания



и спортом. Ведь здоровый генофонд нации прежде всего зависит от будущих матерей — девушек.

Как утверждают специалисты, сегодня художественная гимнастика динамично развивается в нашей стране. По свидетельствам Фонда развития детского спорта Узбекистана, если число учащихся, занимающихся художественной гимнастикой в 2003 году составляло 1 646, то в настоящее время этим видом спорта регулярно

частности к женскому. Родители осознают, насколько важное значение имеет интерес детей к спорту. Сегодня детский спорт в полном смысле слова становится общенациональным движением.

— В нашей семье к спорту относятся как к важному средству воспитания детей, — говорит Рано Хаккулова из Бухары. — Поэтому мы отвели нашу дочь Фарангиз в кружок художественной гимнастики, который действует во дворце спорта «Нафис» в Бухаре. Здесь моя дочь начала заниматься художественной гимнастикой. Под руководством тренера Анжели Морозовой усердно трудится для достижения высоких результатов, уверенно идет к поставленной цели. Постоянные занятия вскоре дали результат.

Сумевшая проявить свой талант, Фарангиз одной из первых поступила на учебу в Республиканскую специализированную спортивную школу олимпийского резерва по худо-

венному миру. Родители осознают, насколько важное значение имеет интерес детей к спорту. Сегодня детский спорт в полном смысле слова становится общенациональным движением.

Самое главное, всесторонне развитые девушки в будущем станут материами здоровых детей, будут прививать им интерес к спорту и здоровому образу жизни.

З. ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.
Foto С. УРМОНОВА.

Немецкие эксперты позитивно оценивают перспективы узбекско-германского сотрудничества

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В частности, **депутат и член президиума берлинского парламента Роббин Юнке** отметил, что представленные в докладе главы государства позитивные экономические показатели свидетельствуют о стабильном и устойчивом развитии Узбекистана.

Приводя в качестве примера состоявшийся визит делегации президиума Европейской экономической комиссии Берлин — Бранденбург Бернхарда

Узбекистан в целях продвижения партнерских отношений между Берлином и Ташкентом, Р. Юнке отметил, что обмен и проведение подобных мероприятий способствуют дальнейшему углублению сотрудничества, укреплению взаимопонимания и добросовестных отношений между двумя странами и народами.

По мнению члена правления Объединения экономических комиссий Берлин — Бранденбург Бернхарда

Хайнриха, состоявшиеся встречи дали участникам возможность получить подробную информацию о социально-экономическом развитии Узбекистана и его двусторонних отношениях с Германией в приоритетных сферах.

«Весьма примечательно, что правительство Узбекистана наряду с укреплением экономики страны уделяет особое внимание социальной защите населения. Объявление в республике 2013 года Годом благополучия и процветания и разработку соответствующей государственной программы можно оценить как позитивный шаг в деле дальнейшего повышения благосостояния населения.

Мы всегда радуемся успехам наших друзей, в число которых входят и Узбекистан. Желаем, чтобы республика успешно продолжала работу по реформированию приоритетных областей экономики страны», — отметил он.

ИА «Жахон».

После курсов — свое дело

Формирование и развитие институтов гражданского общества, в том числе и ННО, играет важную роль в поддержке широких слоев населения, создает условия для повышения социально-экономической активности граждан.

ИНИЦИАТИВЫ

Пример тому негосударственная некоммерческая организация «Бизнес-инкубатор» города Навои, которая реализует в регионе проект, направленный на повышение социальной активности женщин и молодежи из отдаленных районов и

кишлаков путем обучения востребованным профессиям.

— На грантовые средства мы приобрели современное швейное оборудование, компьютерную технику и организовали специальные курсы, — рассказывает директор ННО «Бизнес-инкубатор» Ахрор Муртазаев. — Это месячные курсы кроеки

и шитья и недельные курсы компьютерной грамотности.

Примечательно и то, что освоив навыки востребованной профессии, все желающие смогут получить льготные кредиты на приобретение швейных машинок для создания собственного дела. Организаторы проекта в партнерстве с местными органами власти и рядом организаций также проводят семинары, на которых рассказывают местным жителям о выгодах семейного предпринимательства.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

Интерполом и другими влиятельными международными структурами.

— В настоящее время Узбекистан участвует в реализации девяти международных проектов по контролю над наркотиками, — сообщил участник семинара начальник отделения по защите прав человека и юридического обеспечения Управления внутренних дел на транспорте МВД Республики Узбекистан Суннат Шеров. — В рамках этих проектов проведено более

тридцати тренингов и курсов для свыше трехсот представителей правоохранительных органов и других заинтересованных министерств, ведомств и организаций республики. Осуществлены организационно-практические мероприятия, предусматривающие их оснащение техническими средствами контроля и досмотра, компьютерным и иным оборудованием.

В ходе мероприятия были продемонстрированы документальные фильмы, рассказывающие о пагубном влиянии наркотических средств и психотропных веществ.

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УзА.

ионных программ. Богатая материально-техническая база учреждения позволяет создавать высококлассные информационные продукты, среди которых официальный веб-сайт и информационно-образовательный портал Министерства народного образования Республики Узбекистан.

В настоящее время ведется работа по созданию системы дистанционного образования МНО на базе всемирно известной системы управления обучением MOODLE. Одной из важнейших целей дистанционного образования является не только представление беспрепятственного бесплатного доступа к образовательным ресурсам всем участникам образовательного процесса, среди которых учащиеся школ, лицеев, профессиональных колледжей, педагоги и даже родители, но и их возможность вносить свои предложения по улучшению качества электронных образовательных ресурсов.

Самые лучшие из них будут размещены на информационно-образовательном портале МНО. Одной из лучших работ стала электронный ресурс учащихся биологии общеобразовательной школы № 69 города Ташкента Мохби Пулатовой «Урок знаний в форме лабораторной работы», пройдя который любой ребенок сможет разобраться в устройстве микроскопа и применить полученные знания на практике.

Кроме того, в соответствии с постановлением Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года в центре ведется разработка электронных ресурсов и мультимедийных пособий по изучению иностранных языков для учащихся начальных классов общеобразовательных школ.

Словом, развитие и распространение информационных технологий способствуют созданию новых методов и методик в образовательном процессе, медиатек и электронных библиотек — средств накопления информационных и методических ресурсов.

Роман БОНДАРЧУК,
корр. УзА.

9 февраля 2013 года

ВЗОЙТИ НА ПЬЕДЕСТАЛ

Достойно выступили на Всемирных зимних играх специальной олимпиады, завершившихся в южнокорейском городе Пёнчхан, узбекские спортсмены, завоевав 5 золотых, 4 серебряные и 10 бронзовых медалей.

Возвратились с медалями

Специальная олимпиада проводится среди лиц с нарушениями развития и преследует благородную цель — помочь им стать полноправными членами общества, принимающими активное участие в общественной жизни.

В нынешних играх участвовали свыше 3 300 спортсменов из 108 стран, в том числе и 12 наших соотечественников.

Золотую медаль среди одиночников в состязаниях по фигурному катанию в копилку сборной Узбекистана принес Дениёр Тохиметов. В этом виде программы у нас еще две бронзовые награды.

В конькобежном спорте две серебряные и две бронзовые медали достались нашим спортсменам Денису Солодоренко и Елене Горловецкой.

Но больше всего наград (12), в том числе четыре самой высшей пробы сборная Узбекистана завоевала в беге на снегоступах.

Чемпион уступил

Очень интересно и бескомпромиссно проходил чемпионат Узбекистана по шахматам среди юношей и девушек в возрасте до 10 и 16 лет.

В состязаниях среди мальчиков в возрасте до 10 лет чемпион мира (в этой возрастной категории) Нодирбек Абдуллаев показал высокий результат, набрав 8 очков из девяти возможных. Однако такой же багаж очков оказался у Джавохира Синдарова. По дополнительным показателям победа досталась Джавохиру. Как видим, даже звание чемпиона мира не гарантирует победу в первенстве республики.

В состязаниях среди девочек в этой возрастной группе одинаковый результат показали Дилбар Нарзикулова из Самарканда.

Чемпионы и призеры турнира будут защищать честь страны на международной арене.

На футбольном поле — предприниматели

В спорткомплексе «Алпомыш» в Гулистане прошли состязания по мини-футболу, организованные Сырдарьинским областным управлением по делам культуры и спорта. В них участвовали 16 команд, в состав которых входили только предприниматели.

В результате острых и напряженных матчей первое место заняла команда частного предприятия «Бек чойонаси». Это нескользящих успешно действующих предприятий ассоциации «Бек», благодаря которым в области создано более 500 рабочих мест.

Соревнования прошли интересно, предприниматели продемонстрировали незаурядное мастерство, боролись до конца,

Подготовили И. САНЕЕВ, Г. ЭРНАЗАРОВ.

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальная реконструкция школы № 189 в Учтепинском районе г. Ташкента под Республиканскую школу иностранных языков» (2-й этап)

Стартовая цена заказчика:

— 233 850 083 сумма с учетом НДС;

— 194 875 069 сумма без учета НДС.

Срок строительства — 25 июля 2013 года.

Строительство будет вестись за счет средств внебюджетного фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных, медицинских учреждений.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента

не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

Группа управления проектом
«Управление водными ресурсами
в Ферганской и Зарафшанской долинах»
при Министерстве сельского и водного хозяйства
Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ

победителей международного конкурса тендерного торга

На основании решения тендерной комиссии и одобрения Азиатским банком развития присуждены следующие контракты:

- № WRMSP/ICB/02/Lot1 «Реконструкция насосной станции «Фуркат-1» — консорциуму «Kubota Corporation — Ortex Investments Ltd» (Япония — Великобритания).
- № WRMSP/ICB/02/Lot2 «Реконструкция насосной станции «Дангара» — компании «Китайская инжиниринговая корпорация IPPR» (КНР).
- № WRMSP/ICB/02/Lot3 «Реконструкция насосной станции «Сувли» — консорциуму «Kubota Corporation — Ortex Investments Ltd» (Япония — Великобритания).
- № WRMSP/ICB/03/Lot1 «Строительство насосной станции «Кизил-Рават-2» — консорциуму «Kubota Corporation — Ortex Investments Ltd» (Япония — Великобритания).
- № WRMSP/ICB/03/Lot2 «Реконструкция насосной станции «Булокбоши» — консорциуму «Kubota Corporation — Ortex Investments Ltd» (Япония — Великобритания).

Project Management Office
of the «Water Resources Management in Fergana
and Zarafshan Valleys» under
the Ministry of Agriculture and Water Resources
of the Republic of Uzbekistan

ANNOUNCES

The Winner of the International Competitive Bids
Based on the decision of the Tender Committee
and approval of the Asian Development Bank,
following contracts have been awarded:

- № WRMSP/ICB/02/Lot1: «Reconstruction of Furkat-1 Pumping Station» to Consortium Kubota Corporation — Ortex Investments Ltd. (Japan — United Kingdom)
- № WRMSP/ICB/02/Lot2: «Reconstruction of Dangara Pumping Station» to China IPPR International Engineering Corporation (China)
- № WRMSP/ICB/02/Lot3: «Reconstruction of Suvli Pumping Station» to Consortium Kubota Corporation — Ortex Investments Ltd. (Japan — United Kingdom)
- № WRMSP/ICB/03/Lot1: «Construction of Kizil-Ravat-2 Pumping Station» to Consortium Kubota Corporation — Ortex Investments Ltd. (Japan — United Kingdom)
- № WRMSP/ICB/03/Lot2: «Reconstruction of Bulokboshi Pumping Station» to Consortium Kubota Corporation — Ortex Investments Ltd. (Japan — United Kingdom)

МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

На правах рекламы

Повышается
качество обслуживания

В результате проводимой в Приаралье масштабной работы по развитию системы здравоохранения укрепляется материально-техническая база медицинских учреждений, повышается качество медицинского обслуживания населения.

Клиника глазных заболеваний Республики Каракалпакстан — одно из подобных современных медицинских учреждений. В больнице, рассчитанной на 80 мест, накоплен богатый опыт по диагностике и лечению глазных заболеваний.

Фото М. ХАБИБУЛАЕВА, УзА.

Эффективность
комплексного подхода

В нашей стране забота о здоровье малыша начинается еще до его рождения. Это стало возможным благодаря внедрению эффективного механизма защиты материнства и детства, направленного на реализацию комплексных мер в сфере здравоохранения.

Система «Скрининг матери и ребенка», сформированная согласно постановлению Кабинета Министров от 1 апреля 1998 года, занимает особое место в данной сфере. Согласно этому документу, в Сурхандарье, как и по всей Республике, создан скрининг-центр, укомплектованный квалифицированными специалистами и современным оборудованием. Медицинское учреждение предоставляет услуги населению города Термеза и районов южного региона страны. Основным в деятельности коллектива является планомерная работа по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физически и духовно развитого молодого поколения. В данном направлении осуществляют комплексные мероприятия, направленные на выявление врожденных заболеваний и их своевременное лечение.

В центре проводится перинатальный скрининг беременных женщин, при необходимости они проходят ультразвуковое и биохимическое обследование по выявлению повторов развития у плода. Новорожденные же проходят неонатальный скрининг для выявления и лечения наследственных заболеваний. Если у ребенка выявляются какие-либо отклонения, его берут на диспансерный учет, он обеспечивается бесплатными лекарствами и проходит специальное лечение. Перинатальная помощь оказывается ежемесячно в среднем около 2 000 беременным женщинам, и почти 1 000 новорожденных

проходят медицинское обследование.

Ведется также консультационная работа с семьями, где растет ребенок с различного рода заболеваниями. Также проводятся беседы с будущими матерями для профилактики заболеваний, которые могут стать причиной врожденных аномалий в развитии их будущих детей.

— В минувшем году в Сурхандаринском областном скрининг-центре обследование на фенилкетонурию прошли свыше 38 тысяч новорожденных, 27 из них требуется особое наблюдение, — говорит его директор Бахром Сидиков. — Более 10 тысяч женщин прошли трехмерное ультразвуковое обследование, по результатам перинатального скрининга приняты меры по устранению выявленных аномалий беременности.

Важно отметить, что особое внимание здесь уделяется и всесторонней подготовке медицинских кадров, регулярно врачи повышают квалификацию в лучших медицинских центрах Республики, что позволяет им справляться с задачами по защите здоровья матери и ребенка.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул.Матбуотчилад, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@uzs.uz

НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ
ЭКСПОРТНО-ИМПОРТНОГО
СТРАХОВАНИЯ
«УЗБЕКИНВЕСТ»

объявляет о проведении
маркетинговой акции

«ТЫСЯЧНЫЙ КЛИЕНТ»

Акция будет проводиться среди клиентов — физических лиц, которые приобрели страховые полисы в Центре страхования и территориальных филиалах компании в период с 1 февраля по 1 апреля 2013 года.

Победителями акции станут сотый, пятисотый и тысячный клиенты, которым будут вручены ценные призы.

Вручение призов победителям акции будет проводиться в апреле 2013 года.

Присоединяйтесь
к акции «Тысячный клиент»!

«Узбекинвест» — страхование работает!

Подробная информация по телефонам:
(8-371) 120-03-53, 120-03-54
или на сайте www.uzbekinvest.uz

ИНФОРМАЦИЯ
об итогах проведенного тендерного отбора на выполнение строительных работ по проекту «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза-1»

Контракт № FWRMP/NCB3-2A
«Промывка систем закрытого горизонтального дренажа».

- Участники:**
ДУК «Фарғонадавсұмхасұспудрат»,
ДУК «Яйландағасұмхасұспудрат»,
ДУК «Богдандағасұмхасұспудрат»
и ООО «Рахматобайдұлтамырқурилишсервис».
- Цены предложений:**
ДУК «Фарғонадавсұмхасұспудрат» — 877 678 626 сумов,
ДУК «Яйландағасұмхасұспудрат» — 909 413 816 сумов,
ДУК «Богдандағасұмхасұспудрат» — 828 749 818 сумов
и ООО «Рахматобайдұлтамырқурилишсервис» — 485 247 454 сумы.
- Отклоненные предложения** —
ДУК «Фарғонадавсұмхасұспудрат»,
ДУК «Яйландағасұмхасұспудрат»,
ДУК «Богдандағасұмхасұспудрат».
- Участник-победитель** —
ООО «Рахматобайдұлтамырқурилишсервис»
с контрактной стоимостью работ 485 247 454 сумы.

ОДС Министерства здравоохранения
Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция учебного корпуса № 4 (факультет стоматологии)

Ташкентской медицинской академии в г. Ташкенте»

Стартовая стоимость объекта:

— 1 781 060 012 сумов с учетом НДС;

— 1 484 216 680 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 10 месяцев.

Финансирование осуществляется за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Заказчик — ОДС Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных

средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсным, гражданская правоспособность и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тор

